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Comune di Gerenzago 

 

PROVINCIA DI  PV 
_____________ 

 

CONSIGLIO COMUNALE 
VERBALE DI DELIBERAZIONE N.28 

 
OGGETTO: APPROVAZIONE CONVENZIONE FRA IL COMUNE DI INVERNO E 
MONTELEONE E IL COMUNE DI GERENZAGO PER L’ADESIONE AL SERVIZIO 
VOLONTARIO DI VIGILANZA ECOLOGICA G.E.V. 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventinove del mese di luglio alle ore ventuno e minuti cinque 
nella sala delle adunanze in Municipio, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di prima convocazione, 
il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. Tremonte Bruno - Sindaco Sì 
2. Fassina Antonio - Consigliere Sì 
3. Marinoni Abramo - Consigliere Sì 
4. Bignamini Sara - Consigliere Sì 
5. Perversi Massimo - Consigliere No 
6. Colli Alberto - Consigliere Sì 
7. Vilardo Cristian - Consigliere Sì 
8. Cerveri Nicoletta - Consigliere Sì 
9. Broglia Elena - Consigliere No 
10. Invernizzi Alex Roberto - Consigliere Sì 
11. Midulla Maria Cristina - Consigliere No 

  
Totale Presenti: 8 
Totale Assenti: 3 

 
 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Dott. Sfondrini Massimo il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Tremonte Bruno nella sua qualità di Sindaco assume 
la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 



Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Gerenzago.  Responsabile Procedimento: ALBERTARIO FABIANO  
(D.Lgs. n. 39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line

OGGETTO: APPROVAZIONE CONVENZIONE FRA IL COMUNE DI INVERNO E 
MONTELEONE E IL COMUNE DI GERENZAGO PER L’ADESIONE AL SERVIZIO 
VOLONTARIO DI VIGILANZA ECOLOGICA G.E.V. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO che: 

 ai sensi della l.r. 28 febbraio 2005, n. 9 “Nuova disciplina del servizio volontario di 
vigilanza ecologica” il servizio stesso è svolto da guardie giurate, di cui all’art. 133 del 
Testo Unico Legge Pubblica Sicurezza, incaricate dal Presidente della Giunta 
regionale e denominate Guardie Ecologiche Volontarie; 

 le Guardie Ecologiche Volontarie, oltre a concorrere alla protezione dell’ambiente, 
effettuano interventi di protezione civile, promuovono l’informazione in materia 
ambientale e sono preposte alla vigilanza in materia ecologica ed all’accertamento 
delle relative violazioni a norma della legislazione vigente in materia agendo in 
qualità di pubblici ufficiali ai sensi dell’art. 357 c.p.; 

 il D.p.g.r. n. 12482 del 9 agosto 2005, ha individuato gli ambiti di competenza dei 
poteri di accertamento delle guardie ecologiche volontarie. 

 
VISTI in particolare: 

 la l.r. 28 febbraio 2005, n. 9 "Nuova disciplina del servizio volontario di vigilanza 
ecologica" e successive modifiche ed integrazioni; 

 l'art. 3 comma 3) della legge suddetta che affida il servizio volontario di vigilanza 
ecologica agli Enti gestori dei parchi regionali, alle Comunità Montane e ai comuni 
capoluogo di provincia; 

 l'art. 1 della l.r. 9/2005, che prevede, tra le finalità del servizio volontario di vigilanza 
ecologica anche la "vigilanza sui fattori, fatti e comportamenti sanzionati dalla 
normativa ambientale"; 

 il punto 2 del D.p.g.r. 9 agosto 2005 n. 12482 stabilisce che alle guardie ecologiche che 
prestano servizio presso parchi regionali, province, comunità montana e comuni 
capoluogo di provincia, possono essere affidati anche poteri di accertamento in 
relazione a regolamenti in materia ambientale dei predetti enti. 

 
CONSIDERATO: 

 che il Comune di Inverno e Monteleone ha richiesto in data 26 novembre 2014 a 
Regione Lombardia l’istituzione di un distaccamento di G.E.V. presso il proprio 
Comune; 

 che i Comuni di Pavia, Miradolo Terme, Gerenzago, Santa Cristina e Bissone, 
Linarolo, Spessa Po, Monticelli Pavese, Badia Pavese, San Zenone al Po, Zerbo, Costa 
de’ Nobili, San Cipriano e Portalbera hanno inviato il documento di manifestazione 
di interesse all’adesione al servizio; 

 
RICHIAMATE: 

 la deliberazione di Consiglio Comunale n. 10/2015, esecutiva ai sensi di legge, con la quale 
è stato approvato tra i Comuni sopra indicati il Protocollo di Intesa e lo Schema di 
Convenzione per l’istituzione del Corpo di Guardie Ecologiche Volontarie per la durata di 
cinque anni. 

 la deliberazione di Consiglio Comunale n. 36/2020, esecutiva ai sensi di legge, con la quale 
è stato approvato tra i Comuni sopra indicati il Protocollo di Intesa e lo Schema di 
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Convenzione per l’istituzione del Corpo di Guardie Ecologiche Volontarie per la durata di 
tre anni. 

 
CONSIDERATO  che la Convenzione anzidetta è scaduta nel mese di novembre 2023; 
 
VISTI l’allegato nuovo schema di Convenzione per l’adesione al servizio in oggetto, per la 
durata di tre anni, parte integrante e sostanziale del presente atto. 
 
RITENUTO opportuno rinnovare l’adesione del Comune di Gerenzago al Corpo di Guardie 
Ecologiche Volontarie istituito dal Comune di Inverno e Monteleone; 
 
VISTO l’art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni. 
 
PRESO ATTO dei pareri favorevoli di regolarità tecnica e tecnico-amministrativa, resi dai 
Responsabili dei rispettivi Servizi, ai sensi degli artt. 49 e 147-bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 
e s.m.i. 
 
CON VOTAZIONE espressa per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 
Consiglieri presenti e votanti n. 8; favorevoli n. 8,  
contrari //; astenuti //; 
 

DELIBERA 
 

1. Di rinnovare l’adesione del Comune di Gerenzago al Corpo di Guardie Ecologiche 
Volontarie, istituito dal Comune di Inverno e Monteleone; 

2. Di stipulare, per l’effetto, la Convenzione del Corpo di Guardie Ecologiche 
Volontarie per l’espletamento del servizio volontario di vigilanza ecologica, parte 
integrante e sostanziale del presente atto. 

3. Di dare mandato al Sindaco di sottoscrivere la Convenzione di cui sopra e di porre in 
essere tutti gli atti conseguenti al perfezionamento dell’accordo; 

4. Di trasmettere il presente atto deliberativo, unitamente al Protocollo di Intesa ed allo 
Schema di Convenzione del Corpo di Guardie Ecologiche Volontarie, al Comune di 
Inverno e Monteleone. 

 
SUCCESSIVAMENTE E SEPARATAMENTE 
 
Visto l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;  
Ritenuto di dover provvedere con urgenza; 
 
CON VOTAZIONE espressa per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 
Consiglieri presenti e votanti n. 8; favorevoli n. 8,  
contrari //; astenuti //;                 
                              

DELIBERA 
 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 
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COMUNE DI GERENZAGO 

 

PROVINCIA DI  PAVIA 
_____________ 

 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: APPROVAZIONE CONVENZIONE FRA IL COMUNE DI INVERNO E 
MONTELEONE E IL COMUNE DI GERENZAGO PER L’ADESIONE AL SERVIZIO 
VOLONTARIO DI VIGILANZA ECOLOGICA G.E.V. 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
Parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 e dell’art. 147 bis del T.U. - 
D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267 e s.m.i.. 
 
Gerenzago, lì 29/07/2024 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
F.to :  Tremonte Bruno 

 
 

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE 
Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile espresso dal Responsabile del Servizio 
Finanziario, ai sensi del combinato disposto di cui agli artt. 49 e 147 bis del T.U. - D.Lgs. 18 
Agosto 2000 n. 267 e s.m.i.  
 
Gerenzago, lì 29/07/2024 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
F.to :  Tremonte Bruno 
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Il presente verbale, viene letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco 
F.to : Tremonte Bruno 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : Dott. Sfondrini Massimo 

___________________________________ 
 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
n.                 del Registro Pubblicazioni 

 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 
giorni consecutivi con decorrenza dal               27/08/2024              al                   11/09/2024               
. 
 
Gerenzago , lì 27/08/2024 Il Responsabile delle pubblicazioni 

F.to :  Albertario Fabiano 
 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
divenuta esecutiva in data ___________ 

 
 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D. Lgs 18 agosto 2000, n. 
267)  
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134, 3° comma, D. Lgs. 18 agosto 2000, 
n.267)  
 
Gerenzago, lì 27/08/2024 Il Segretario Comunale 

F.to : Dott. Sfondrini Massimo 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
Lì, _________________________ Il Segretario ComunaleDott. Sfondrini Massimo 


